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Resolver cada problema en hojas separadas. 
Duración de la prueba: 3 horas. 
La prueba es sin material. 
Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.  
 
Problema 1: (37 puntos) 
 

a) Determine para los siguientes 3 casos, la ganancia en lazo cerrado 
𝑣𝑜𝑢𝑡

𝑣𝑖𝑛
 en la Figura 

1 asumiendo que el amplificador es ideal: 

i. R1=10 kΩ, R2=30 kΩ 

ii. R1=1 kΩ, R2=3 kΩ 

iii. R1=100 Ω, R2=300 Ω 

El amplificador ahora se implementa con el circuito de la Figura 2. 
b) Obtenga los valores de la ganancia de lazo abierto del circuito de la Figura 1 para 

cada caso. 

c) Determine el error relativo cometido en el cálculo de ganancia en la parte a) para 

cada caso. 

d) Determine el ancho de banda 3dB en la Figura 1 para el caso a)i. 

e) Determine la impedancia de salida del amplificador de la Figura 1 para el caso a)i. 

Datos: 

• MOS: 
◦ Vtn=|Vtp|=0.5 V, nn=np=1.3, μnCox=125 μA/V2, μpCox=60 μA/V2 
◦ VAn’=20 V/μm, VAp’=30 V/μm 
◦ Todos los transistores tienen largo L=1 μm 
◦ W1=W2=20μm, W3=W4=10μm, W8=W5=10 μm, W7=5*W5, W6=100μm 

• VDD=-VSS=5V, IB = 50 µA, CC=5pF 
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Problema 2: (37 puntos) 
 
El circuito de la figura es una variante del oscilador Colpitts: 
 
a) Determinar la frecuencia y la condición de oscilación. 
b) ¿Qué condición tiene que cumplir I1 para que el oscilador arranque? 
c) ¿Cómo funciona el mecanismo de estabilización de amplitud? 

Cuando el oscilador arranca y la amplitud de Vo va creciendo, explicar que mecanismos 
actúan para que Vo se estabilice en su valor final. 

 
 

 
 

 

 

 

 
Pregunta: (26 puntos) 
Para el amplificador de la figura determinar el voltaje de ruido total rms a la salida. Para ello 
se deberá considerar el ruido aportado por las resistencias, que se trabaja sobre un ancho 
de banda de  B Hz y que el amplificador operacional A1 tiene, en ese ancho de banda, un 
ruido equivalente de entrada con densidad espectral de potencia constante igual a SAi V2/Hz.  
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